F1-LINJAR ALGEBRA

Foreldsare: Micke.
Lika anteckningar som Patrik, kommer ej ge ut egna anteckningar.

1. KAPITEL 1 - LOSNING AV LINJARA EKVATIONSSYSTEM

Rita en trappa - antal horn?
Pivotpositioner i hornen

1.1. Metod Gausselimination. Skapa ett trappsystem genom att

e Byt plats pa raderna (pil mellan raderna)

— Slipper rakna med braktal
e Ett tal ganger rad, darefter ganger annan rad
e Multiplicera en rad med ett tal

1.2. Antal 16sningar.

e En
e Ingen
— 0=n, n# 0 =Saknar 16sning!
e Odndligt manga 16sningar
-0=0
— Parameterlosning - odndligt antal 16sningar. Skir varandra i linje

— Sétt variabeln som en parameter (z = t).
— Vad blir z och y uttryckt i 27

Exempel. Los det linjara ekvationssystemet:
z +2y +z=1

—y —4z=0
z=0

Lsgix=—-1,y=1,2=0

Exempel. Los det linjdra ekvationssystemet

r 42y +z = 1
2¢ 43y -2z = 1
3z +4y —4z = 1

e Lsg: samma som ovan
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Exempel. Los ekvationssystemet

20 43y -2z = 1
r 42y +z = 1
3 44y -5z = 1
x = Tt -1
Lsg: y = —4 +1 ,teR
z = t

Exempel. Los ekvationssystemet

r 42y +z = 1
20 43y -2z = 1
3z 44y -5z = 2

e Saknar 16sning!

2. KAPITEL 7.1-7.2 - MATRISER

4 5 6

Exempel (Matrisaddition). ( ; i)+(? g):( 1+5=6 24+6=28 ):

3+7=10 4+8=12
6 8
10 12

. - 1 2\ ([ 51=5 5.2=10\_( 5 10
Exempel (Tal ginger matris). 5~<3 4><5.3:15 5.4:20><15 90

e Tal — skalar

Exempel. 2x3-matris: (1 2 3)

1 2 78 1-742-9 1-842-10
Exempel (Matrismultiplikation). 3 4 (9 10) =[3-7+4-9 3-8+4-10
5 6 /. , 5:-746-9 5-8+6-10
——~—" B:2a2
A:3z2
25 28
57 64
89 100
—_———
AB: 3x2

e De inre siffrorna mdaste vara samma
e De yttre siffrorna séger storleken pa produkten

Exempel. Om AB och BA bada ar definierade sa géller i allmédnhet AB # BA.
e 4 =2 B 1 =2
S\2 -1 )7\ -2 4

AB:(4 —2) 1 —2): 8 —16

2 -1 -2 4 4 -8
1 -2 4 -2 00
ma=(L )5 3)=(00)
——

Nollmatris
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Exempel. (1 7 3 71)

Radmatris

< Kolonnmatris

W ~

r1+ 210 + 23 =1
Exempel (Ekvationssystem). < 2z1 + 3xs — 223 =2  kan skrivas som Ay = T
3$1 +4$2 - 4$3 =3

dar:
1 2 1 T 1
A= 2 3 -2 , X = To och T = 2
3 4 -2 T3 3
Med detta foljer foljande skrivsétt:
12 1 1
2 3 -2 |2

34 —4 3



